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TEMA: ECUACIONES DE PRIMER GRADO
ACTIVIDAD: Determinacion del valor que puede tener la variable en una ecuacion
PROPOSITO: Despeje de ecuaciones de primer grado

EXPLORANDO

Una ecuacion es una igualdad algebraica que se cumple solamente para
determinados valores de las variables o incognitas (las letras). Por ejemplo, la
siguiente igualdad algebraica es una ecuacion:

/x-3=3x+9

Los valores de las variables o incognitas (letras) que hacen que se verifique la
igualdad son lo que denominamos soluciones de la ecuacion. Asi, en el ejemplo
anterior, x=3 seria una solucién, ya que hace que se verifique la igualdad al
sustituir x por 3:

/3-3=33+9
21-3=9+9
18 =18

Por lo tanto, resolver una ecuacion no es otra cosa que encontrar el valor o los
valores que ha de tomar la variable o incdgnita para que se cumpla la igualdad.
Por otra parte, el grado de una ecuacion es el mayor grado de los monomios
que contiene. El grado de un monomio viene dado por la suma de los
exponentes que tienen las variables (letras) en dicho monomio
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En nuestro ejemplo la ecuacién es de primer grado, ya que el mayor grado de
los monomios que contiene la ecuacion es 1 (es el mayor exponente que tiene
la x en nuestra ecuacion ejemplo).

Se ha comenzado diciendo que una ecuacion es una igualdad algebraica, eso
quiere decir que tiene un signo «=», y una expresion a cada lado del mismo.

A las expresiones que quedan a cada lado del signo «=» se las
denomina miembros de la ecuacion. Para distinguirlos, se suele llamar primer
miembro al que esta a la izquierda del «=», y segundo miembro al que esta a la
derecha (también se les puede llamar perfectamente «<miembro de la izquierda» y
«miembro de la derecha», que al finy al cabo es lo que son).

A cada uno de los monomios que forman parte de la ecuacion se les
denomina términos.

FORTALECIENDO

En nuestro ejemplo:

Términos

=7 ‘\\\‘\\\ La variable o incognita de la

_~ \ e

TR ey /N S gouacion es x.

\7X — 3, L \3X ¥ 9, La ecuacion es de primer grado, ya
Primer  Segundo que los monomios de mayor grado

miembro miembro son 7x y 3x, ambos de grado 1.

-
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En este otro ejemplo:

Términos
X La variable o incognita de la
— — e — ecuacion es x.

2 — =
X* + 95X 2 2x + 7 La ecuacion es de segundo grado,

Primer Segundo ya que el monomio de mayor grado
miembro miembro ~ ©SX’ que es de grado 2.
Ejemplo

2x —1=5x+8

Escribimos los monomios con incégnita en la izquierda y los que no
tienen incognita en la derecha.

Como 5x estd sumando en la derecha, pasa restando a la izquierda. El
namero 1 de la izquierda esta restando, asi que pasa sumando al otro
lado:

2x —bx=8+1
Sumamos los monomios en cada lado:
—3x=9
Es decir,
—3-x=9

Para despejar la incognita, debemos pasar el coeficiente de la incognita
a la derecha. Como estad multiplicando, pasa dividiendo (con el signo
negativo incluido):
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9

:_—3:_

9
x 3

Finalmente, simplificamos la fraccion:

x=-—3

Por tanto, la solucion es x= -3.

Comprobamos la solucion sustituyendo en la ecuacion:

2x —1=5x+8
1

2-(-3)-1=5-(-3)+8
l
—6—1= —15+8
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APLICANDO

a) 3x+5=5x-13

b) 5(7-x)=31-x

c) 4(2-3x)=-2x-27
d) 6x-8=4(-2x+5)
e) 3(2x-2)=2(3x+9)
f) 3(4x+7)=4x-25
g) 7x+15=3(3x-7)

h) 4x+1=12x—3
3 7
i 2x-5%5 -x 5
1) = -—
12 4 3
) X X X
D 5737173
K) 2J{+4=£_3
3 6
) x+11_2x+3=5
2 5
SX+1 2x+1
m} =
6 3
n) 6x+1__10+2}(+1
0) x—X-30



